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СЧЕТОВОДНА ПОЛИТИКА И ПОЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ КЪМ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ – 30.06.2025 год.
1.Учредяване, регистрация, предмет на дейност

Холдингово дружество “Дунав” АД – град Враца е вписано в регистъра на търговските дружества Раздел 1, том ІІІ, стр.168, партида 198 по ф.дело № 934 / 1996 година на ВрОС като – АД “Холдингово дружество Дунав” – град Враца със седалище и адрес на управление град Враца, ул.”Стоян Кялъчев” № 6, тел. 092/62-74-15, е-mail: dunav_vraca@abv.bg, интернет страница – www.holding-dunav.com
Съгласно изискванията на Закона за търговския регистър дружеството е вписано в Търговския регистър с вх.№ 20080305094617.  
Предмета на дейност на дружеството е придобиване, управление, оценка и продажба на участия в български и чуждестранни дружества, придобиване, управление и продажба на облигации, придобиване, управление и оценка на патенти, отстъпване на лицензи за използване на патенти на дружества, в които ХД ”Дунав” АД участва и всяка друга дейност, която изрично не е забранена от закона.
Акциите на дружеството са регистрирани за търговия на Българска Фондова Борса АД – гр. София, поради което то е със статут на публично дружество.

Комисията по финансов надзор е вписала дружеството в регистъра на публичните дружества.

В Търговския регистър  Холдингът е вписан, че е публично дружество.

Дружеството е с едностепенна система на управление. Съвета на директорите се състои от 4 души и се представлява от Председател на СД Стефан Лазаров.

Дружеството има регистриран капитал в размер на 215 000 лв. разпределен в 215 000 обикновенни поименни акции с номинал 1,00 лв. всяка.

2. База за изготвяне на Финансовия отчет
Финансовият отчет на Дружеството е съставен в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане /МСФО/, разработени и публикувани от Съвета по международни счетоводни стандарти /СМСС/ и приети от Европейския съюз /МСФО, приети от ЕС/.По смисъла на параграф 1, точка 8 от Допълнителните разпоредби на Закона за счетоводството, приложим в България, терминът „МСФО, приети от ЕС” представляват Международните счетоводни стандарти /МСС/, приети в съответствие с Регламент /ЕО/1606/2002 на Европейския парламент и на Съвета.

Финансовият отчет е съставен в български лева, което е функционалната валута на Дружеството. Всички суми са представени в хиляди лева /хил. лв./  - включително сравнителната информация за 2024 г. 

Ръководството на дружеството се е съобразило с всички стандарти, които са приложими към неговата дейност и са приети официално за приложение.

Финансовият отчет е съставен при спазване на принципа на действащо предприятие.

Към датата на изготвяне на настоящия финансов отчет, ръководството е направило преценка на способността на Дружеството да продължи своята дейност като действащо предприятие на база на наличната информация за предвидимото бъдеще. Дружеството има достатъчно финансови ресурси за да продължи дейността си в близко бъдеще и продължава да прилага принципа на действащо предприятие.

Промени в счетоводната политика

2.1 Нови стандарти, изменения и разяснения към МСФО, които са влезли в сила от 1 януари 2022 г.

Дружеството е приложило следните нови стандарти, изменения и разяснения към МСФО, разработени и публикувани от Съвета по международни счетоводни стандарти, които са задължителни за прилагане от годишния период, започващ на 1 януари 2021 г., но нямат съществен ефект от прилагането им върху финансовия резултат и финансовото състояние на Дружеството:

· Изменения в МСФО 3 Бизнес комбинации, МСС16 Имоти, машини и съоръжения, МСС37 Провизии, условни задължения и условни активи в сила от 1 януари 2022 г., приети от ЕС.

· Годишни подобрения 2018-2020 г. в сила от 1 януари 2022 г., приети от ЕС.

2.2 Стандарти, изменения и разяснения, които все още не са влезли в сила и не се прилагат от по-ранна дата от Дружеството

Към датата на одобрение на Финансовия отчет са издадени някои нови стандарти, изменения и разяснения на съществуващите стандарти, но не са влезли в сила или не са приети от ЕС за финансовата година, започваща на 1 януари 2022г. и не са били приложени по-рано от Дружеството. Не се очаква те да имат съществено влияние върху финансовите отчети на Дружеството. Ръководството очаква всички стандарти и изменения да бъдат приети в счетоводната политика на Дружеството през първия период, започващ след датата на влизането им в сила. По-долу е даден списък с промените в стандартите:

-Изменения в МСФО 17 Застрахователни договори в сила от 1 януари 2023 г., приет от ЕС

-Изменения на МСС 1 Представяне на финансовите отчети, МСФО Изявления за приложение 2: Оповестяване на счетоводни политики, в сила от 1 януари 2023 г., приети от ЕС

-Изменения в МСС 8 Счетоводна политика, промени в счетоводните приблизителни оценки и грешки: Определение на счетоводни приблизителни оценки, в сила от 1 януари 2023 г. , приети от ЕС

-Изменения в МСС 12 Данъци върху дохода: Отсрочените данъци свързани с активи и пасиви произтичащи от единични транзакции в сила от 1 януари 2023 г., приети от ЕС

-Изменения в МСФО 17 Застрахователни договори: Първоначално прилагане на МСФО 17 и МСФО 9 – Сравнителна информация в сила от 1 януари 2023 г., приета от ЕС

-Изменения в МСС 1 Представяне на финансовите отчети : Класификация на пасивите като текущи и нетекущи, в сила от 1 януари 2024 г., все още не са приети от ЕС

-Изменения на МСФО 16 Лизинг: Задължение по лизинг при продажба и обратен лизинг в сила не по-рано от 1 януари 2024 г., все още не са приети от ЕС

-Изменения в МСФО 14 „Отсрочени сметки при регулирани цени” в сила от 1 януари 2016 г. не са приети от ЕС.

Най-значимите счетоводни политики, прилагани при изготвянето на този финансов отчет са представени по-долу.

3. Основни счетоводни политики към Финансов отчет - 30.06.2025 г. 

Финансовият отчет е изготвен при спазване на принципите на оценяване на всички видове активи, пасиви, приходи и разходи съгласно МСФО. Базите за оценка са оповестени подробно по-нататък в счетоводната политика към индивидуалния финансов отчет.

Финансовият отчет съдържа отчетна информация за активите, пасивите, собствения капитал, приходите и разходите, печалба, вноските към бюджета и движението на паричните потоци.

Пълният финансов отчет на дружеството включва следните компоненти:

* Отчет за финансовото състояние към края на отчетния период

* Отчет за всеобхватния доход за периода – единен отчет, включващ три раздела:

- Отчет за доходите

- Отчет за друг всеобхватен доход
- Общ всеобхватен доход

Отчетът за доходите е съставен по метода „Същност на разходите“.

* Отчет за промените в собствения капитал за периода

* Отчет за паричните потоци за периода – отчета е съставен по прекия метод

Функционална и отчетна валута на дружеството е българският лев. 

Сделки в чуждестранна валута не се извършват. 

Финансовият отчет е изготвен на база на принципа на историческата цена в хиляди левове. 

Представянето на финансовият отчет в съответствие с МСС1” Представяне на финансови отчети” приети за приложение от Европейския съюз, изисква от ръководството на дружеството да изготви решение, оценки и предположения, които позволяват последователното прилагане на счетоводната политика за сходни операции, събития и условия. Дружеството представя отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход в един отчет : отчет за печалбата и загубата и всеобхватния доход.

Финансовият отчет е изготвен, съгласно общите положения на МСС и съществуващите две основни предположения:

- текущо начисляване – приходите и разходите произтичащи от сделки и събития се начисляват на тяхното възникване, независимо от момента на получаването или плащането на паричните средства и се включват във финансовите отчети, за които се отнасят.

- действащо предприятие – приема се, че предприятието е действащо и ще остане такова в предвидимо бъдеще, предприятието няма нито намерение, нито необходимост да ликвидира или значително да намали обема на своята дейност.

Промяна в прилаганата за 2025 год. счетоводна политика няма, в сравнение с тази от 2024 год. 

В отчета е представена сравнителна информация към 30.06.2025 год. в сравнение със същите показатели към 30.06.2024 год., което дава възможност за анализ и оценка на дейността на дружеството от страна на собствениците, обществеността и други институции.

За отчетния период не са закупени дълготрайни материални активи. 

Стойността на използваните е съвсем минимална (офис оборудване и компютри). Същите се отчитат по историческа цена на придобиване над 700,00 лв.

Амортизации на ДМА се начисляват по линейният метод за разпределяне на стойността им и е използвана база на определените размери в чл.55 от ЗКПО.

Към 30.06.2025 г. има закупени метални офис шкафове , които към края на периода са почти напълно амортизирани. Останалите използвани ДМА са напълно амортизирани. Дружеството няма нематериални активи. 

Не притежава и инвестиционни имоти.

Начислените дивиденти за предходните години, съгласно решения на общите събрания на акционерите се признават като намаление на нетните активи на дружеството и текущо задължение към акционерите му.

Съвместно предприятие е договорно споразумение, по силата на което Дружеството и други независими страни се заемат със стопанска дейност, която подлежи на съвместен контрол и страните притежаващи съвместен контрол върху предприятието имат право на нетните активи на предприятието. Инвестициите в съвместни предприятия се отчитат по себестойност.

Асоциирани са тези предприятия, върху които Дружеството е в състояние да оказва значително влияние, но които не са дъщерни предприятия, нито съвместно контролирани предприятия. Инвестициите в асоциирани предприятия се отчитат по цена на придобиване или в съответствие с МСФО 9 или като използват метода на собствения капитал, както е описан в МСС 28.

Притежава акции и в 1 асоциирано дружество:

1. „Дружество по заетостта град Враца – 1,49 %

Дружеството признава дивидент от съвместно контролирано предприятие или асоциирано предприятие в печалбата или загубата в своите индивидуални финансови отчети, когато бъде установено правото му да получи дивидент.

Търговските вземания са суми, дължими от клиенти за продадени стоки или услуги, извършени в обичайния ход на стопанската дейност. Обикновено те се дължат за уреждане в кратък срок и следователно са класифицирани като текущи. Търговските и други вземания се отчитат по тяхната стойност на възникване. Към момента няма вземания, които се отчитат като трудно събираеми.

Към края на отчетния период няма отчетени вземания, но същите за предходния период са 1 х. лв. – СЧЕТОВОДЕН БАЛАНС, Б.ТЕКУЩИ АКТИВИ, ГРУПА II – ТЪРГОВСКИ И ДРУГИ ВЗЕМАНИЯ Т.8 ДРУГИ.

Всички задължения се отчитат по номинална стойност, определена в момента на тяхното възникване. 

Лихвени заеми и кредити от банкови и финансови институции не са ползвани. 

Материални запаси не се отчитат, тъй като дружеството не използва такива. Същото няма производствена програма и не осъществява производство и реализация на продукция.

Не осъществява и покупко-продажба на стоки.

Пари и парични еквиваленти включват пари в брой, депозити на средства внесени в Интернешънъл Асет Банк, и средства по разплащателни сметки в Асет Банк.

Приходите в отчета за всеобхватния  доход, според същността на разходите.

Приходите включват справедливата стойност на полученото или подлежащото на получаване от продажба на услуги в обичайния ход на дейността на дружеството:

Към 30.06.2025г. няма отчетени приходи
 ОТЧЕТ ЗА ДОХОДИТЕ, А.ПРИХОДИ ОТ ДЕЙНОСТТА, 1.НЕТНИ ПРИХОДИ ОТ ПРОДАЖБИ, Т.3 УСЛУГИ.
	А.Приходи от дейността

I. Нетни приходи от продажби
	2025
	2024

	Услуги
	0
	0



* финансови приходи – няма реализирани финансови приходи, като за предходния период, същите такива са в размер на 6 х. лв.
ОТЧЕТ ЗА ДОХОДИТЕ, А.ПРИХОДИ ОТ ДЕЙНОСТТА, III. ФИНАНСОВИ ПРИХОДИ – Т.5 ДРУГИ.
	А.Приходи от дейността

III. Финансови приходи
	2025
	2024

	Други
	0
	6


Върху размера на приходите не е начислено ДДС, тъй като дружеството е дерегистрирано през 2003 год. на основание чл.106, ал.2, т.1 от ЗДДС.

Прихода се отчита на база на ежемесечно издавани фактури, решения от общите събрания на акционерите и начислените от банките лихви по депозити.
Разходите на дружеството се начисляват в момента на тяхното възникване, независимо от паричните плащания. Разходите се извършват на основание на:

* възнагражденията на Изпълнителния директор и членовете на съвета на директорите е на база взето решение от общото събрание на акционерите, съпоставимо с минималната работна заплата на страната, която за периода е увеличена. За отчетния период възлизат съответно: за Изпълнителен директор – 9 х. лв. (една и половина минимална работна заплата). За членовете на Съвета на директорите – 29 х. лв. (половин минимална работна заплата и за Зам. Председателя на СД – една минимална работна заплата), а за работещите по трудов договор – съгласно сключените трудови договори и възнаграждението за отчетния период възлиза на 13 х. лв.
	А.Разходи за дейността

I. Разходи по икономически елементи
	2025
	2024

	Разходи за външни услуги – канцеларски материали, телефони, абонаменти и наем
	17
	16

	Разходи за възнаграждения
	51
	43

	Разходи за осигуровки
	5
	3


ОТЧЕТ ЗА ДОХОДИТЕ, А. РАЗХОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА,II. ФИНАНСОВИ РАЗХОДИ, Т.4 ДРУГИ.
	А.Разходи за дейността

II. Финансови разходи
	2025
	2024

	Други
	0
	3


* Осигурителни и данъчни задължения се начисляват в размерите определени в Кодекса за социалното осигуряване, Кодекс за здравното осигуряване, ЗДДФЛ и други нормативни документи.

* Таксите за КФН, „Централен депозитар“ АД, „БФБ“ АД, “Сервиз Финансови пазари“ ЕООД, БАВИ се изплащат на база определени тарифи.

* Всички останали разходи като канцеларски материали, абонаменти, телефони, наеми и други услуги- на база издадени фактури от съответните доставчици.

* За 2025 г. е прилаган досегашният метод за отчитане на разходите за наем. Не е прилаган МСС 16, а разходите за наем са отчитани като разходи за външни услуги, поради това, че са несъществени и не оказват особено влияние върху резултата.
Основният капитал за отчетният период не е променян и възлиза на 215000 лв.
Към 30.06.2025 г. е реализирана загуба в размер на 73 х. лв. Това е резултат от отчетеното влияние на горните обстоятелства. Към 30.06.2024 г. дружеството отново е реализирало загуба в размер на 59 х. лв.
Отчета за паричните потоци  е изготвен по прекия метод, съобразявайки се с измененията настъпили в МСС 7 – Отчети за паричните потоци.

Авансов данък върху дохода за печалбата за отчетния период не е начисляван и внасян, съгласно изискванията на чл.83, ал.2, т.1 от ЗКПО.
Холдингът не е сключвал договори за съвместно предприятие.

За отчетния период не е променен одитора на дружеството.
На основание чл.38, ал.5 от Закона за счетоводството са начислени и изплатени на одитора на дружеството 1 500.00 лв., които са за извършване на одит за годишния финансов отчет за 2024 год.
4. Допълнителна информация към Финансов отчет – 30.06.2025 год.

Към 30.06.2025 г. в сравнение със същия период на 2024 година в приходната част е с 6 х. лв. по-малко.
Разходната част е 73 х. лв., при 65 х. лв. за  същия период на 2024 год.  През настоящия период не е извършвано увеличение или намаление на акционерния капитал.

За 2025 год. дружеството не е било лизингополучател и лизингодател.
Не са сключвани договори за придобиване на ново дружество и не са сключвани съществени договори, които не са във връзка с обичайната дейност на холдинга.

Не е отправено търгово предложение от контролните и управителните органи на дружеството.

Холдингът не осъществява търговска и производствена дейност, поради което не въвежда нови продукти и разработки на пазара и не може да има промяна в обема на производствените мощности.  
Не  е закупаван патент.

ИЗП. ДИРЕКТОР: …………………



                     /Стефан Лазаров/
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