М+С ХИДРАВЛИК АД


ПУБЛИЧНО УВЕДОМЛЕНИЕ 

ЗА ФИНАНСОВОТО СЪСТОЯНИЕ

ПОЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ

за трето тримесечие

на 2024 година

(на консолидирана база)

В консолидираните отчети са включени „М+С Хидравлик“ АД и неговите дъщерни дружества „Lifam Hidravlika“ doo, Сърбия, „M+S Hydraulic“ GmbH, Германия, Oleotecno Hydraulic Сomponents Srl. Италия.

І. Информация за важни събития, настъпили от началото на финансовата година до края на съответното тримесечие, и за тяхното влияние върху финансовите резултати.
   Настоящата 2024 г. е исторически важна и ключова за стратегическото развитие на геополитическите и търговско-икономическите отношения между държавите по целия свят. Подчертаната несигурност пред бъдещето на световната икономика основаваща се на редица негативни последствия главно от военните конфликти в различни точки продължава да ограничава бизнес перспективите в средносрочен план. Задълбочава се разделението в политическите нагласи на лидерите от водещите държави по отношение на подкрепата към някоя от страните в тези конфликти, което би могло да доведе до ново отдалечаване от техния край. 

Перспективите пред растежа и на най-силните икономики от Евросъюза не са достатъчно ясни и доверието пред чуждестранните инвеститори постепенно намалява. Последните показатели сочат, че европейската икономика губи инерция в момент, когато се очакваше по-високите реални доходи да предизвикат подем. Индексите на мениджърите по поръчките (PMI) показаха влошаване на активността през септември, а инфлацията в еврозоната се забави под 2% за първи път от три години насам. Производственият сектор в Европа продължава да се сблъсква с проблеми в опит да се възстанови, като производството все още остава под границата от 50 пункта, сигнализирайки за продължаващ спад. Притокът на нови поръчки, ключов индикатор за бъдещото производство и поради неговия спад, компаниите са принудени да намалят закупуването на суровини, да свият работната сила и да намалят запасите. Германия, най-силната икономика в блока, продължава да отбеляза свиване на производството през третото тримесечие. По настоящем, германската индустрия се отнася много скептично към плановете за енергиен преход на Европейския съюз а и енергийната криза, която обхвана континента преди две години заради войната в Украйна, се отрази много негативно на сектора. Фабричните поръчки са намалели през август и това е пореден знак за сериозни проблеми в промишлеността, т.е. не успява да постигне дългоочакваното възстановяване. Търсенето е намаляло с 5,8% спрямо юли след два последователни месеца на увеличение.

Влошаването на икономическата ситуация в САЩ през последните седмици беше посочена от много специалисти като предвестник на рецесия, но ако се анализира по-внимателно, може да се достигне до заключението, че по-скоро рискът от рецесия се е увеличил, но не е настъпила такава хипотеза. Основните признаци водещи до тези заключения са слабото представяне на промишленото производство, нестабилния пазар на труда и разбира се високите лихвени проценти водещи до опасения за слаб икономически растеж. Допълнителна роля играе несигурната международна ситуация с два големи дълготрайни военни конфликта и много неизвестни от поведението на по-малките играчи.

Разглеждайки втората по големина икономика, интерес предизвикват процесите в промишленото производство в Китай, като печалбата на китайските промишлени компании расте с най-бързия си темп за последните пет месеца през юли, въпреки че слабото вътрешно търсене би трябвало да поставя под въпрос тяхната устойчивост. Големите китайски промишлени компании отчитат ръст на печалбата от 4,1% на годишна база, става ясно от данни на Националното статистическо бюро. Очаква се растежа през следващата година да спадне до 4,3% от очакваните 4,8% през 2024 г. В резултат на това растежът в Източна Азия и Тихия океан, който включва страни като Индонезия, Австралия и Южна Корея, ще се забави до 4,4% през 2025 г. от около 4,8% през тази година. Въпреки че ръстът на износа на Китай неочаквано се е забавил през юли, отвъд граничните поръчки са в основата на възстановяването на промишлената печалба тази година, макар че търговските спорове и новите мита се очертават като заплаха за този финансов показател. Допълнителен тласък идва от това, че компаниите получават евтино кредитиране от китайските държавни банки, данъчни облекчения от правителството, евтина земя за изграждане на фабрики от местните власти, както и евтина електроенергия и други суровини от държавните компании (които също са субсидирани от държавата). Според редица експертни оценки Китай харчи в политиката си за насърчаване на поизводството 1,7% от брутния вътрешен продукт.

Поради експортния си характер,  дейността на групата М+С Хидравлик е силно повлияна от изложените по-горе данни и в тази връзка можем да потвърдим намаленото търсене при производители и търговци.
Приходите от продажби с натрупване за трето тримесечие на 2024 година са 110 110 хил.  лева, а  за същия период на предходната година са 194 592 хил.  лева или отбелязваме спад с около 43,4%.

За 2024 г. очакванията ни за размера на нетните приходи от продажби да достигнат около 142 млн. лева.

Общото събрание на акционерите на дружеството майка М+С Хидравлик АД, проведено на 19.05.2024 година, реши да разпредели сума в размер на 15 773 280 (петнадесет милиона седемстотин седемдесет и три хиляди двеста и осемдесет) лева за изплащане на дивиденти. Няма значими събития през шестмесечието и от началото на финансовата година, оказали влияние върху резултатите във финансовия отчет.

Продължаваме инвестиционната политика на дружеството майка за обновяване и допълване на машинния парк и оборудване, за разширяване на производствената гама, повишаване производителността и качеството на произвежданите изделия.

Въпреки несигурната обстановка „М+С Хидравлик” АД стартира строителството на нов завод за производство на хидравлични мотори в гр. Казанлък. Инвестиционният проект ще се изпълни върху терен с площ 34 413 кв.м., представляващ УПИ I 7836, кв. 30 – Промишлена зона на плана на гр. Казанлък, собственост на дружеството. Инвестицията включва изграждане на производствена сграда, административно-битова сграда, допълващи постройки и паркинг. Общата разгъната застроена площ на бъдещите сгради е 18 797 кв. м. Главен Изпълнител на строително-монтажните работи е софийската компания „Бараж Груп” ООД, спечелила провелия се през изминалите месеци търг на стойност почти 23 млн. лева. Общата планирана инвестиция, която М+С Хидравлик ще направи за сгради, машини и оборудване е 45 млн. лева за 3-годишен период. С изграждането на този нов завод ще се разшири производствения капацитет на „М+С Хидравлик” с над 30 %, като ще бъде възможно да се постигнат дългосрочните цели за разширяване на пазарния дял на фирмата. Това ще се реализира чрез внедряването на най-съвременни технологии и CNC машини, с висока степен на автоматизация и роботизация на производствени операции и процеси. В новия завод ще бъдат разположени няколко производствени участъка за механична обработка и процеси по нанасяне на покрития (боядисване и манганофосфатиране), съвременен логистичен център за експедиция, спомагателни помещения за ремонт и обслужване на машини и съоръжения, пречиствателна станция и складове за заготовки и готова продукция. 

Няма други значими събития през тримесечието и от началото на финансовата година, оказали влияние върху резултатите във финансовия отчет.

ІІ. Описание на основните рискове и несигурности, пред които е изправен емитентът през останалата част от финансовата година.

Рискът изразява неопределеността /несигурността/ на дадено събитие. Отклоненията на действително постигнатите резултати в сравнение с планираните и базисни резултати могат да се пресметнат и чрез тях да се измери риска. Рискът свързан с дейността на даден икономически субект е резултат от наслагването на два отделни типа рискове. Първият е систематичният риск и е свързан с риска, генериран от икономиката като цяло в резултат от колебанията на основните макроикономически показатели, а вторият тип - несистематичния риск, е свързан с естеството на дейност на фирмата.

Систематичният риск включва: политически риск; риск от изменение на валутния курс; риск от изменение на лихвените равнища; инфлационен риск и данъчен риск, риск от промяна на икономическата среда.

Несистематичният риск е свързан с риска, които се поражда от конкретния характер на дейността на групата и специфичната среда на отрасъла, към който емитентът принадлежи. Той включва: секторен /отраслов/ риск и фирмен риск.

Общ макроикономически риск: Макроикономическите условия и тенденции за развитие на пазара и макросредата, в която дружествата оперират са систематичен риск, който не може да бъде управляван и контролиран от корпоративното ръководство на групата, но оказва съществено влияние върху дейността и резултатите на предприятията.

Според информация от икономическия бюлетин на ЕЦБ от септември 2024 г. икономиката е нараснала с 0.2 % през второто тримесечие след 0.3 % увеличение през първото, което е по-слабо от предвиденото в макроикономическите прогнози от юни 2024 г. Растежът е бил обусловен главно от нетния износ и от разходите на сектор „държавно управление“. Частното вътрешно търсене е отслабнало, тъй като потреблението на домакинствата е намаляло и компаниите са съкратили бизнес инвестициите. Последните данни на ЕЦБ сочат, че в краткосрочен план растежът ще продължи, но с по-ниски темпове от предвиденото през юни 2024 г. Предвижда се средният годишен растеж на реалния БВП да бъде 0.8% през 2024 г. и да достигне 1.3 % през 2025 г. и 1.5 % през 2026 г. В сравнение с макроикономическите прогнози на експертите на ЕЦБ от юни 2024 г. перспективата за растежа на БВП е ревизирана незначително надолу за всяка година от прогнозния период.

Според най-актуалните сезонно изгладени данни на Евростат през август 2024 г. обемът на промишленото производство се е увеличил с 0.1 % в еврозоната и с 0.2 % в ЕС в сравнение с август 2023 г. На месечна основа (спрямо юли 2024 г.) промишленото производство е отчело повишение с 1.8 % в еврозоната и с 1.3 % в ЕС, като през юли 2024 г. индустриалното производство е спаднало с 0.5 % в еврозоната и с 0.3 % в ЕС. През август 2024 г. най-голям годишен спад на индустриалното производство е отчетен в Люксембург (-9.2%), Хърватия (-4.6%) и Дания (-4.5%).

По данни на НСИ през септември 2024 г. съставният показател „бизнес климат в промишлеността“ спада с 5.2 пункта (от 23.5 % на 18.3 %), което се дължи на резервираните оценки и очаквания на промишлените предприемачи за бизнес състоянието на предприятията. Настоящата производствена активност се оценява като намалена и прогнозите за дейността през следващите три месеца се влошават. Най-сериозните затруднения за дейността в сектора остават несигурната икономическа среда и недостигът на работна сила, посочени съответно от 51.2 и 30.4 % от предприятията.

Същевременно по предварителни сезонно изгладени данни на НСИ през август 2024 година индексът на промишленото производство нараства с 0.8 % в сравнение с юли 2024 година, но отчита спад от 2.6 % спрямо същия месец на предходната година спрямо съответния месец на 2023 година. На годишна база намаление на промишленото производство, изчислено от календарно изгладените данни е отчетено при производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 10.0 %, и в преработващата промишленост – с 1.7 %, а е отчетен ръст в добивната промишленост с 15.3 %.
По данни от НСИ през август 2024 година общият индекс на цените на производител, който измерва средното изменение на цените на промишлените продукти, произвеждани и продавани от българските предприятия, отчита повишение от 1.5 % спрямо нивото от същия месец на 2023 година. Нарастване на цените е регистрирано в добивната промишленост - с 9.1%, и при производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - със 7.7%. Намаление е отчетено в преработващата промишленост - с 0.7 %. 

Лихвеният риск  е свързан с промени в нивата на пазарните лихвени проценти, които биха могли да доведат до увеличаване на лихвените разходи и съответно намаляване на финансовия резултат на дружествата от групата. 

На заседанието си от 12.09.2024 г. Управителният съвет на ЕЦБ взе решение да намали лихвения процент по депозитното улеснение с 25 базисни точки до 3.50 %. Това е лихвеният процент, чрез който се задава курса на паричната политика. Освен това, както предварително беше обявено на 13 март 2024 г. след прегледа на оперативната рамка, спредът между лихвения процент по основните операции по рефинансиране и лихвения процент по депозитното улеснение беше определен на 15 базисни точки. В резултат лихвеният процент по основните операции по рефинансиране и лихвеният процент по пределното кредитно улеснение бяха намалени съответно на 3.65 % и 3.90 %. 

На заседанието си от 17.10.2024 г. Управителният съвет на ЕЦБ очаквано понижи лихвените проценти за трети път тази година. Депозитната лихва беше намалена с още 0.25 проценти пункта до 3.25 на сто, основната лихва по рефинансирането се сви до 3.40 на сто, а лихвата по пределното кредитно улеснение се понижи до 3.65 на сто. 

По данни на БНБ, основният лихвен процент за деветте месеца на 2024 г. е с малки отклонения в границите от 3.79 процентни пункта към 01.01.2024 г. до 3.63 процентни пункта към 01.09.2024 г.

Инфлационният риск е свързан с вероятността от значително покачване на покупните цени на стоки и услуги, което води до намаляване на доходите, свиване на потребителското търсене и ограничаване растежа на икономиката на страната. Инфлацията може пряко да повлияе върху реалната възвръщаемост на дадена инвестиция, тъй като при висока инфлация, дори и високи номинални доходи могат да се окажат с отрицателна номинална възвръщаемост.

По информация от икономическия бюлетин от септември 2024 г. ЕЦБ прогнозира общата инфлация да се повиши в известна степен през последното тримесечие на годината, а след това до края на 2025 г. да продължи да спада към целевото равнище. Очакваното увеличение в краткосрочен план е предимно в резултат от енергийните цени при базови ефекти. В средносрочен план според ЕЦБ инфлацията при енергоносителите следва да се установи на ниски положителни равнища предвид пазарните очаквания за енергийните суровини и цените на едро и планираните фискални мерки, свързани с изменението на климата. Инфлацията при услугите остана устойчиво висока през последните месеци. Като цяло според макроикономическите прогнози на експертите на ЕЦБ от септември 2024 г. очакванията са средногодишната обща инфлация да намалее от 5.4 % през 2023 г. до 2.5 % през 2024 г., 2.2 % през 2025 г. и 1.9 % през 2026 г. Прогнозата за общата инфлация остава без промяна спрямо макроикономическите прогнози от юни 2024 г. 

Според най-актуалните данни на Евростат от 17.10.2024 г., изчислени спрямо хармонизирания индекс на потребителските цени (ХИПЦ), темпът на инфлация в Европейския съюз спада през септември до 2.1 на сто на годишна база спрямо 2.4 на сто, отчетени за август. За същия период в еврозоната годишната инфлация се забавя до 1.7 на сто в сравнение с 2.2 на сто през предходния месец август.

По данни на НСИ през септември 2024 г. месечната инфлация, измерена чрез ХИПЦ е  -1.1%, а годишната инфлация за септември 2024 г. спрямо септември 2023 г. е 1.5 %. Инфлацията от началото на годината (септември 2024 г. спрямо декември 2023 г.) е 0.8 %, а средногодишната инфлация за периода октомври 2023 - септември 2024 г. спрямо периода октомври 2022 - септември 2023 г. е 3.4 %.

Валутният риск е вероятността от евентуална промяна на валутния режим на страната (валутен борд), което би довело или до обезценяване на лева или до поскъпване на лева спрямо чуждестранните валути. Съгласно действащото законодателство в страната, курсът на българският лев е фиксиран в съотношение EUR 1 = BGN 1.95583 и рискът от обезценяване на лева спрямо европейската валута е минимален, но съществува риск от неблагоприятни промени на курса на еврото спрямо други основни валути, като щатски долар, швейцарски франк, британски паунд и др.

Предвид експортната ориентираност на групата, промените в стойностите на валутите оказват определен ефект и са рисков фактор за дейността им. Валутните курсове влияят върху приходите от продажби в чужбина и разходите по доставки на суровини от внос, основната част от продажбите и доставките от внос са договорени в евро, поради което влиянието на този риск върху дейността е значително намалено.

Политическият риск е вероятността от възникване на сериозни вътрешнополитически сътресения, които да доведат до негативна промяна в икономическата програма на правителството и неговите приоритети за стопанско развитие, в резултат на което средата, в която оперират дружествата да се промени в отрицателна посока, a инвеститорите да понесат загуби. Степента  на политическия риск се определя с вероятността за промени в неблагоприятна посока на водената от правителството дългосрочна икономическа политика, които могат да имат негативно въздействие върху инвестиционните  решения.

Продължаващата вече четвърта година политическа нестабилност в страната е основен фактор, влияещ негативно не само върху икономиката, но и върху всички обществени системи в България. Поради липсата на реални реформи, управлението на страната ни през последната година влоши допълнително бизнес средата и като резултат продължаваме да отчитаме рекордно ниски инвестиции като дял на разходите за дълготрайни материални активи, отнесен към БВП, спад в индустрията, срив на експорта, загуба работни места. В тези условия докладите на Европейската комисия и Европейската централна банка от юни 2024 г. сочат, че България все още не изпълнява критерия за ценова стабилност. Същевременно темпът на нарастване на бюджетните разходите значително изпреварва този на приходите, което би могло да доведе до неспазване от страната ни и на критерия за бюджетен дефицит. През септември 2024 г. Министерство на финансите отчита рязък скок на бюджетния дефицит до 2.8 млрд. лв. или 1.4 % от прогнозния БВП. Месец преди това дефицитът беше 1.67 млрд. лв. Причината за скока на дефицита е изпреварващото нарастване на разходите - основно социалните (пенсии, помощи и обезщетения), както и разходите за персонал след повишението на заплатите в редица бюджетни организации, посочват от МФ. Прогнозите сочат към нов дефицит от 11.9 млрд. лева за 2025 г., който, прибавен към планирания дефицит за 2024 г. от 6.2 млрд. лева, формира потенциален бюджетен дефицит от 18.1 млрд. лева за следващата година, приближаващ 9 % от БВП.  Тази прогноза е изключително тревожна и очертава риск от неустойчива фискална спирала, застрашаваща макроикономическата стабилност и средносрочния и дългосрочен икономически растеж на страната, като я отдалечава от трите стратегически членства - Евросъюз, Шенген и ОИСР, които България трябва да постигне, за да бъде базово наравно с останалите страни в общността.
По информация от Института за пазарна икономика, според последното проучване на канадския институт "Фрейзър" България е на 52-ро място по икономическа свобода в света за 2024 г. За поредна година страната ни получава най-нисък резултат по отношение на правната система и върховенството на правото, като в тази категория изоставаме спрямо всички останали държави членки на ЕС от Централна и Източна Европа. Според доклада "Икономическата свобода в България: Преглед и препоръки за растеж" на Института за пазарна икономика, икономическата свобода изисква ясен ангажимент за поддържане на макроикономическа стабилност и добра бизнес среда, което включва ограничаване на макроикономическите дисбаланси, оттеглянето на държавата от определени сфери и политики в подкрепа на конкурентоспособността. От ключово значение е провеждането на разумна бюджетна политика, спазването на фискалните правила, както и поддържането на ниски преки данъци. Фокус остава и ефективната политика за борба с корупцията и полагането на постоянни усилия за защита на независимостта и осветяване на неправомерното влияние в съдебната власт.
Същевременно България продължава да бъде в т. нар. „сив“ списък на юрисдикциите, поставени под засилено наблюдение на рамката за борба с прането на пари на глобалния надзорен орган Financial Action Task Force (FATF). В публикувания доклад ЕЦБ обръща специално внимание на влизането на България в списъка, като насърчава страната ни „да ускори усилията си за изпълнение на елементите на плана за действие“, с което посочва, че участието на България в този списък би могло да се превърне в неформална пречка за приемането на страната ни в еврозоната, дори и след изпълнение на формалните критерии. А историческите данни показва, че най-краткият срок, в който някоя държава е успяла да излезе от „сивия“ списък, е 2 години и половина.

Незадоволително ниво на върховенството на закона в страната ни се констатира и в годишния доклад на Европейската комисия за върховенството на закона в ЕС, представен на 24.07.2024 г., където се отбелязва, че в България, наред с Хърватия и Полша, доверието в съдебната система е под 30 процента. В доклада не се констатира напредък в очакването за подобряване на разследванията и постигането на окончателни присъди по дела за корупция на високо равнище, както и по отношение на изискванията за почтеност на висшите изпълнителни функции с въвеждане на ясни правила и наказания. 

Политическата волатилност през последните години е в основата и на забавянето на инвестициите в частния сектор, като в същото време забавя прилагането на практика на структурните мерки, необходими да се ускори усвояването на средствата от Плана за възстановяване и устойчивост. Второто плащане от 1.2 млрд. лв. по Плана, което трябва да се освободи след завършването на списък с необходими реформи на национално ниво, се бави вече втора година. Същевременно по информация от Министерство на финансите относно проведена среща на министъра на финансите с еврокомисаря по икономика, България не може повече да отлага вземането на политическо решение по измененията на Плана за възстановяване и устойчивост. Финансовото министерство предупреди, че може да се стигне до ситуация, в която България не само да не получи второ плащане, но дори да връща пари от вече получения първи транш.

Всички тези констатации, следствие на политическата ситуация в България през последните четири години, свидетелстват за устойчива липса на принципни, адекватни и последователни политики и регулаторна среда, което наред с многобройните бюрократични препятствия пред бизнеса и гражданите, както и закъсняващата и сравнително недостатъчна пряка подкрепа за инвестициите продължават да водят до отлив на капитали от страната и са основна пречка за привличане на нови такива в средносрочен и по-дългосрочен план. В допълнение, липсата на последователност в прилаганите държавни политики също води до финансова нестабилност, което увеличава риска от внезапна промяна в данъчното законодателство, приложимо към дейността на групата, което ще доведе до непредвидени, значителни разходи и съответно ще се отрази неблагоприятно финансовия резултат.
В международен план, политическите рискове за България произтичат от непостигането на устойчиви резултати във връзка с ангажиментите на страната ни за осъществяване на сериозни структурни реформи в съответствие с политиките на ЕС. Наред с продължаващите негативни последици от военните конфликти в Украйна, ескалацията и разширяването на обхвата на военния конфликт в Близкия Изток представлява друг сериозен риск за страната ни и света, предвид неизбежното негативно икономическо и финансово отражение, което се очаква да окаже, както по линия на цените на петрола, неговата достъпност и произтичащите от това ефекти, така и по отношение засилване на натиска от бежански вълни от страните от този регион. 

Не на последно място, продължаващото влошаване на бизнес средата в Европейския съюз, продиктувано от високите ценови нива на енергията, свръх регулацията, които значително повишава административната тежест за бизнеса и липсата на квалифицирани трудови ресурси продължава да демотивира предприемаческата активност и води до отлив на капитали от Европа, понижаване на конкурентоспособността и препятства икономическия растеж. За последните пет години европейската икономика е загубила 5 процентни пункта от световния си дял като делът на ЕС в световната икономика е спаднал от 21 % на 16 %. 

Задълбочаващата се през последните десетилетия тенденция за загуба на икономически позиции и перспективи пред европейската икономика се констатира и в доклада „Бъдещето на европейската конкурентност“, изготвен по искане на Европейската комисия от бившия президент на Европейската централна банка Марио Драги и представен на 17.09.2024 г. пред Европейския парламент. Докладът сочи, че в сравнение с основните си конкуренти САЩ и Китай Европа губи по всички основни направления – в ръста на производителността на труда, внедряването на иновации, дигиталната икономика, демографията. В доклада се извежда на преден план необходимостта от нова индустриална политика за Европа, която да съчетае масирани инвестиции в стратегически области на технологичен пробив, прагматична и гъвкава търговска политика, външноикономическа политика за гарантиране на верига от доставки на суровини и материали. Сред ключовите приоритети е и намиране на баланс между амбициозните климатични цели на Европа (много категорични в сравнение с ангажиментите на САЩ и Китай) и конкурентоспособността. Преодоляването на многопосочните предизвикателства ще изисква цялостна реформа на управлението на ЕС -  ускоряване на вземането на стратегически решения, мобилизиране на финансиране чрез увеличаване на „собствени ресурси“ на ЕС, извън приноса на страните-членки, дълбока промяна в управлението на бюджетните разходи на ЕС – чрез създаване на  стълб „Конкурентоспособност“, съвместно финансиране на проекти от общ интерес и за стратегически цели, планове за действие във всяко водещо направление, „самоограничаване“ и опростяване на правилата и регулациите на ЕС, които се оценяват като сериозна пречка за бизнеса и особено за малките и средни предприятия.

Освен посочените систематични рискове, дейността на групата е свързана и с несистематични рискове като отраслов риск, касаещ състоянието и тенденциите за развитие на даден отрасъл като цяло и общофирмен риск, произтичащ от спецификата на конкретното дружество. Ръководството не очаква съществено влияние от тях.

ІІІ. Информация за сделки със свързани и/или заинтересовани лица.

Няма сделки със свързани и/или заинтересовани лица, сключени през отчетния период на текущата финансова година, които са повлияли съществено на финансовото състояние или резултатите от дейността на групата в този период.
IV. Информация за нововъзникнали съществени вземания и/или задължения за отчетния период – няма нововъзникнали и съществено изменени.
V. Информация съгласно приложение № 4 на наредба № 2 на КФН
· Промяна на лицата, упражняващи контрол върху дружеството – няма

· Откриване на производство по несъстоятелност за дружеството или за негово дъщерно дружество и всички съществени етапи, свързани с производството. - няма

· Сключване или изпълнение на съществени сделки. - няма

· Решение за сключване, прекратяване и разваляне на договор за съвместно предприятие - няма.

· Промяна на одиторите на дружеството и причини за промяната - няма.

· Образуване или прекратяване на съдебно или арбитражно дело, отнасящо се до задължения или вземания на дружеството или негово дъщерно дружество, с цена на иска най-малко 10 на сто от собствения капитал на дружеството - няма.

· Покупка, продажба или учреден залог на дялови участия в търговски дружества от емитента или негово дъщерно дружество - няма. 

· Други обстоятелства, които дружеството счита, че биха могли да бъдат от значение за инвеститорите при вземането на решение да придобият, да продадат или да продължат да притежават публично предлагани ценни книжа. Посочени в раздел ІV от този документ. 
Медии 

Дружеството разкрива регулираната информация пред обществеността чрез медията Екстри Нюз.

Този документ е изготвен в съответствие с чл. 100о1, ал. 2 от ЗППЦК.

Прокурист: Вл. Спасов
Този документ съдържа информация относно възможностите за реализация на публикувани прогнози, както и прогнози за бъдещи периоди, а също и данни, които представляват вътрешна информация по чл. 7 Регламент (ЕС) № 596/2014 относно пазарната злоупотреба. Тази информация би могла да повлияе чувствително върху цената на акциите, емитирани от дружеството
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