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ПУБЛИЧНО УВЕДОМЛЕНИЕ 

ЗА ФИНАНСОВОТО СЪСТОЯНИЕ

ПОЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ

за първо тримесечие

на 2025 година

І. Информация за важни събития, настъпили от началото на финансовата година до края на съответното тримесечие, и за тяхното влияние върху финансовите резултати.
Приходите от продажби с натрупване за първо тримесечие на 2025 година са 35 045  хил. лева а  за същия период на предходната година са 38 804 хил. лева или отбелязваме спад с около 9.7%.
За първо полугодие на 2025 г. очакванията ни за размера на нетните приходи от продажби да достигнат около 72 млн. лева.
Няма други значими събития през тримесечието и от началото на финансовата година, оказали влияние върху резултатите във финансовия отчет.
ІІ. Описание на основните рискове и несигурности, пред които е изправен емитентът през останалата част от финансовата година.

Рискът изразява неопределеността /несигурността/ на дадено събитие. Отклоненията на действително постигнатите резултати в сравнение с планираните и базисни резултати могат да се пресметнат и чрез тях да се измери риска. Рискът свързан с дейността на даден икономически субект е резултат от наслагването на два отделни типа рискове. Първият е систематичният риск и е свързан с риска, генериран от икономиката като цяло в резултат от колебанията на основните макроикономически показатели, а вторият тип - несистематичния риск, е свързан с естеството на дейност на фирмата.

Систематичният риск включва: политически риск; риск от изменение на валутния курс; риск от изменение на лихвените равнища; инфлационен риск и данъчен риск, риск от промяна на икономическата среда.

Несистематичният риск е свързан с риска, които се поражда от конкретния характер на дейността на дружеството и специфичната среда на отрасъла, към който емитентът принадлежи. Той включва: секторен /отраслов/ риск и фирмен риск.
Общ макроикономически риск: Макроикономическите условия и тенденции за развитие на пазара и макросредата, в която дружеството оперира са систематичен риск, който не може да бъде управляван и контролиран от корпоративното ръководство, но оказва съществено влияние върху дейността му. Макроикономическите показатели като инфлация, несигурност относно цената и обезпечеността на енергийните доставки, слабо търсене, геополитическо напрежение и икономически предизвикателства, водени от високи лихви продължават да оказват съществено влияние върху бизнес процесите и перспективите за икономическо развитие в глобален аспект.

По данни на НСИ през март 2025 г. съставният показател „бизнес климат в промишлеността“ намалява с 3.9 пункта (от 18.4 % на 14.5%), което се дължи на резервираните оценки и очаквания на промишлените предприемачи за бизнес състоянието на предприятията.
Според икономическия бюлетин от март 2025 г. очакванията на ЕЦБ са, че продължаващата геополитическа и политическа несигурност ще се отразят негативно на икономическия растеж на еврозоната. Въпреки че базовата прогноза включва само влиянието на новите мита върху търговията между САЩ и Китай, допусканията сочат, че негативните ефекти от несигурността относно евентуални бъдещи промени в световната търговска политика, особено спрямо Европейския съюз, ще окажат влияние върху износа и инвестициите на еврозоната. Очаква се допълнителен спад на пазарния дял на износа на еврозоната. Като цяло се очаква средният годишен растеж на реалния БВП за еврозоната да е 0.9 % през 2025 г., да се ускори до 1.2 % през 2026 г. и да достигне 1.3 % през 2027 г. В сравнение с макроикономическите прогнози от декември 2024 г. перспективата за растежа на БВП е ревизирана надолу с 0.2 проценти пункта за 2025 г. и 2026 г., но остава непроменена за 2027 г. 
В последния си доклад Икономически перспективи от 17 март 2025 г., ОИСР прогнозира, че растежът на световния БВП ще се забави от 3.2 % през 2024 г. до 3.1 % през 2025 г. и до 3.0 % през 2026 г. Прогнозира се годишният растеж на реалния БВП в Съединените щати да се забави от много силното си скорошно темпо до 2.2 % през 2025 г. и 1.6 % през 2026 г. Растежът на реалния БВП в еврозоната се прогнозира да бъде 1.0 % през 2025 г. и 1.2 % през 2026 г., тъй като повишената несигурност поддържа забавянето на растежа. Растежът в Китай се очаква да се забави от 4.8 % през 2025 година до 4.4 % през 2026 г.

Лихвеният риск  е свързан с промени в нивата на пазарните лихвени проценти, които биха могли да доведат до намаляване на инвестиционната активност, като цяло и  до увеличаване на лихвените разходи и съответно намаляване на финансовия резултат на дружеството. 

За първите три месеца на годината основният лихвен процент на БНБ отчита последователно понижение спрямо стойностите за предходната година и е съответно 2.95 % за януари, 2,82 % за февруари и 2.59 % за март 2025 г. 

Управителния съвет на ЕЦБ взе решение да намали с 25 базисни пункта трите основни лихвени процента на ЕЦБ. Лихвените проценти по депозитното улеснение, основните операции по рефинансиране и пределното кредитно улеснение се понижават съответно до 2.75 %, 2.90 % и 3.15 % считано от 5 февруари 2025 г. На заседание през месец март ЕЦБ отново понижи трите основни лихвени процента с по 25 базисни пункта, а през април за трети път през годината намали  трите основни лихвени процента с по 25 базисни точки. Така разходите по заемите по депозитното улеснение, основните операции по рефинансиране и пределното кредитно улеснение ще бъдат намалени съответно на 2.25 %, 2.40 % и 2.65 %, считано от 23 април. 
Икономиката все още е под въздействието на неблагоприятни фактори, но нарастващите реални доходи и постепенно отзвучаващите ефекти от рестриктивната парична политика би трябвало с течение на времето да стимулират засилване на търсенето.
Дружеството няма кредити, поради което влиянието на този риск върху дейността му е косвено, чрез намаляване на инвестиционната активност на контрагентите, респективно намаляване на продажбите на дружеството.
Инфлационният риск е свързан с вероятността от значително покачване на покупните цени на стоки и услуги, което води до намаляване на доходите, свиване на потребителското търсене и ограничаване растежа на икономиката на страната. 
По данни на НСИ през март 2025 г. месечната инфлация, измерена чрез ХИПЦ е 0.3 % спрямо предходния месец, а годишната инфлация за март 2025 г. спрямо март 2024 г. е 4.0 %. Инфлацията от началото на годината (март 2025 г. спрямо декември 2024 г.) е 2.5 %, а средногодишната инфлация за периода април 2024 - март 2025 г. спрямо периода април 2023 - март 2024 г. е 2.7 %.

По данни на Евростат, годишна инфлация у нас е значително над средната за ЕС и еврозоната. Еврозоната отчита забавяне на темпа на инфлация до 2.2 % през март 2025 г. спрямо 2.3 % през февруари и 2.4 % спрямо март, 2024.  Съответно в Европейския съюз тя е била 2.5 % през март 2025 г. спрямо 2.7 % през февруари и 2.6 % спрямо март, 2024. 
Валутният риск е вероятността от евентуална промяна на валутния режим на страната (валутен борд), което би довело или до обезценяване на лева или до поскъпване на лева спрямо чуждестранните валути. Съгласно действащото законодателство в страната, курсът на българският лев е фиксиран в съотношение EUR 1 = BGN 1.95583 и рискът от обезценяване на лева спрямо европейската валута е минимален, но съществува риск от неблагоприятни промени на курса на еврото спрямо други основни валути, като щатски долар, швейцарски франк, британски паунд и др.

Предвид експортната ориентираност на дружеството, промените в стойностите на валутите оказват определен ефект и са рисков фактор за дейността им. Валутните курсове влияят върху приходите от продажби в чужбина и разходите по доставки на суровини от внос, основната част от продажбите и доставките от внос са договорени в евро, поради което влиянието на този риск върху дейността е значително намалено.
Политическият риск е вероятността от възникване на сериозни вътрешнополитически сътресения, които да доведат до негативна промяна в икономическата програма на правителството и неговите приоритети за стопанско развитие, в резултат на което средата, в която оперират дружествата да се промени в отрицателна посока, a инвеститорите да понесат загуби. Степента  на политическия риск се определя с вероятността за промени в неблагоприятна посока на водената от правителството дългосрочна икономическа политика, които могат да имат негативно въздействие върху инвестиционните  решения.
Към датата на това уведомление, политическата нестабилност в страната от последните четири години не изглежда да е устойчиво преодоляна и продължава да се оценява като основен фактор, влияещ негативно не само върху икономическата активност и бизнес средата, но и върху всички обществени системи в страната, главно поради сериозно накърнения принцип на върховенство на закона, пораждащ правна и икономическа несигурност. По данни на БНБ от февруари 2025 г. за периода януари - декември 2024 година нетният поток на преките чуждестранни инвестиции е с 54.4 на сто по-нисък спрямо предходната година, а по предварителните данни за първите два месеца на  2025 година преките чуждестранни инвестиции в България възлизат на 685.6 млн. евро като нетният поток на преките вложения е с 10.8 на сто на сто по-нисък спрямо периода януари-февруари 2024 година.

В международен план, в контекста на настоящата геополитическа ситуация, рискове за България са все по-силно обвързани с европейските политики. От една страна те произтичат от непостигането на устойчиви резултати във връзка с ангажиментите на страната ни за осъществяване на сериозни структурни реформи в съответствие с политиките на ЕС. От друга страна ефективността на общите европейски политики в областта на търговските отношения със САЩ и други търговски партньори, реиндустриализацията чрез намаляване на свръхрегулациите, разходите за бюрокрация и рекалибриране на „Зелената сделка“ и бързото създаване на ефективни механизми за равнопоставено осигуряване на енергийни ресурси на конкурентни цени за всички участници в европейския енергиен пазар стоят в основата на възможността за запазване и повишаване на конкурентоспособността на европейската и в частност - българската икономика. 

В контекста на динамичните геополитическите процеси в глобален план, рейтинговата агенция "Фич" (Fitch Ratings) посочи в свой доклад, оповестен на 07.04.2025 г., че митата, наложени от администрацията на американския президент, ще отслабят приходите и растежа на рентабилността на много корпоративни сектори в Европа. Очаква се химическият, автомобилният и хардуерният сектор да бъдат засегнати най-силно. Преките ефекти върху секторите ще се дължат главно на търговската експозиция и нарастващата конкуренция, докато отслабването на икономическия растеж ще доведе до по-широки последици. По данни от НСИ, прекият износ на България към САЩ е сравнително малък - през 2024 г. той е бил на стойност малко над 2 млрд. лв. или около 2.5 % от общия износ на страната, но индиректно чрез търговията през ЕС той достига 6.6 %. Американският пазар е сред основните експортни дестинации за български продукти от високотехнологичния сектор (механични машини и апарати, имащи специфично предназначение, електроника, промишлени изделия, химикали, първични метали). През първите два месеца прекият експорт на България към САЩ все още расте - с 2.8 % на годишна база.

Регулаторният риск е свързан с влиянието на съществуващата нормативна рамка на национално и на европейско ниво или нейната промяна, както и с потенциалната възможност за налагане на санкции вследствие на несъобразяване с тази рамка.  

През последните  години българският и европейският бизнес продължават да бъдат  все  по-силно  засегнати от интензивно засилващата се европейска  и  национална  регулация в много насоки,  включително и увеличаване на фокуса върху въпросите, свързани с устойчивостта. Не рядко новите изисквания влизат в сила по-бързо, отколкото могат да бъдат внедрени в свързаните системи и процеси, което потенциално  води  до  смущения  в  нормалните  бизнес  процеси.  Наред  с  това  тенденцията  за непрекъснато засилване на административната тежест върху бизнеса при отсъствие на разумни и адекватни облекчения силно увеличават разходите, необходими за спазване на новата регулация и свързаните с нея изисквания за отчетност. В резултат на това Европа продължава чувствително да изостава след основните си конкуренти САЩ и Китай по икономически растеж, иновации, високи технологии, демография. Влошената бизнес среда в Европейския съюз, изразяваща се във високи ценови нива на енергията, налагане на множество регулации, които значително повишават административната тежест за бизнеса, наред с новите геополитически предизвикателства, продължава да демотивира предприемаческата активност и води до отлив на капитали от Европа, понижаване на конкурентоспособността и препятства икономическия растеж.

На този фон и в контекста на нарастващите притеснения от глобална търговска война, анкетно проучване сред работодателите в България – членове на Асоциация на индустриалния капитал в България, проведено в периода 7-11 април 2025 г. сочи, че очакванията на българския бизнес за ефектите от обявените мерки за вносни тарифи от САЩ са свързани със свиване на икономическата активност, риск от рецесия в нашата икономическа зона, а при непостигане на трайни търговски решения – риск от депресия и значително ограничаване на инвестициите. Като най-често отбелязвани косвени ефекти се посочват: оскъпяване на стоките при отслабване на USD спрямо EUR, навлизане на азиатски стоки, машини и съоръжения масово на пазарите в Европа. Това предполага силен натиск върху българските производители и поставя въпроса за адекватни мерки за подкрепа и насърчаване на конкурентоспособността на българската икономика. При отчитане на преките ефекти за бизнеса най-голяма част от анкетираните работодатели прогнозират спад в производството между 5 и 30 %. Работодателите отчитат категорична необходимост от предприемане на целенасочени действия от страна на държавата по посока навременни мерки за подкрепа на българския бизнес и икономическа среда. повече от 1/3 от респондентите смятат, че следва да бъдат предприети конкретни мерки за намаляване на административните тежести и бюрокрацията за бизнеса и гражданите. На следващо място се нареждат работодателите, които отчитат, че предприемането на мерки за задържане на персонала на работа има съществено значение и би оказало значителна подкрепа на бизнеса.

Освен посочените систематични рискове, дейността на дружеството е свързана и с несистематични рискове като отраслов риск, касаещ състоянието и тенденциите за развитие на даден отрасъл като цяло и общофирмен риск, произтичащ от спецификата на конкретното дружество. Ръководството не очаква съществено влияние от тях.

ІІІ. Информация за сделки със свързани и/или заинтересовани лица.

Няма сделки със свързани и/или заинтересовани лица, сключени през отчетния период на текущата финансова година, които са повлияли съществено на финансовото състояние или резултатите от дейността на дружеството в този период.
IV. Информация за нововъзникнали съществени вземания и/или задължения за отчетния период – няма нововъзникнали и съществено изменени.
V. Информация съгласно приложение № 4 на наредба № 2 на КФН
· Промяна на лицата, упражняващи контрол върху дружеството – няма

· Откриване на производство по несъстоятелност за дружеството или за негово дъщерно дружество и всички съществени етапи, свързани с производството. - няма
· Сключване или изпълнение на съществени сделки. - няма

· Решение за сключване, прекратяване и разваляне на договор за съвместно предприятие - няма.

· Промяна на одиторите на дружеството и причини за промяната - няма.

· Образуване или прекратяване на съдебно или арбитражно дело, отнасящо се до задължения или вземания на дружеството или негово дъщерно дружество, с цена на иска най-малко 10 на сто от собствения капитал на дружеството - няма.

· Покупка, продажба или учреден залог на дялови участия в търговски дружества от емитента или негово дъщерно дружество - няма
· Други обстоятелства, които дружеството счита, че биха могли да бъдат от значение за инвеститорите при вземането на решение да придобият, да продадат или да продължат да притежават публично предлагани ценни книжа. Посочени в раздел ІV от този документ. 
Медии 

Дружеството разкрива регулираната информация пред обществеността чрез медията Екстри Нюз.
Този документ е изготвен в съответствие с чл. 100о1, ал. 2 от ЗППЦК.

Прокурист: Вл. Спасов
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Този документ съдържа информация относно възможностите за реализация на публикувани прогнози, както и прогнози за бъдещи периоди, а също и данни, които представляват вътрешна информация по чл. 7 Регламент (ЕС) № 596/2014 относно пазарната злоупотреба. Тази информация би могла да повлияе чувствително върху цената на акциите, емитирани от дружеството

